



春运落幕，港城活力加速释放

全市公铁水航共发送旅客177.24万人次

本报讯(YMG全媒体记者 陈睿 李慕湖 通讯员 于天洋 郭磊 许茜 张冰 李小京)昨天,为期40天的春运正式落下了帷幕。春运期间,全市公铁水航共发送旅客177.24万人次,同比增长9.59%。火车、动车在城市间穿梭,飞机、船舶稳定航行,在一派繁忙的春运图景背后,港城烟台的活力正加速释放。

春节期间日均发送2.88万人次

“请各位旅客排好队,依次检票进站。”节前,火车站内旅客如织,提着大包小包行李的旅客,脸上满是回家团圆的喜悦;节后,务工流、学生流等客流,带着对新年的盼望和期许再度涌入港城。

和去年全市公铁水航发送旅客161.74万人次的数据相比,今年的客流实现了稳定增长。其中,春节7天假期(1月21日-27日),全市累计发送20.14万人次,日均发送2.88万人次,同比增长18.76%。作为实施“乙管乙类”政策后的首个春运,回家过年、走亲访友、旅游观光的出行需求得到了集中释放,省去了查验健康码、行程码的步骤,也让旅客的出行之路更加便捷。

烟台机场通航城市达50个以上

从今年春运期间的出行方式看,铁路、水路、民航旅客运输出现大幅增长,公路旅客运输占比进一步下降。其中,道路发送46.80万人次,同比下降18.29%;水路发送22.48万人次,同比增长25.08%;铁路(烟台境内各站)发送73.05万人次,同比增长22.31%;民航发送34.91万人次,同比增长30.44%。

道路方面,全市投入县际及以上客运班车500余辆,日均组织公交车2400余辆、出租车5400余辆,抽调100辆大型客车作为机动运力以应对客流高峰;铁路方面,开行旅客列车105.5对(直通39.5对,管内66对),安排临客运行线8对;水路方面,投入客(滚)船49艘,其中客滚船39艘、客船10艘。

烟台国际机场平安运送旅客约61万人次,同比增长约24.0%;保障航班起降6700余架次,同比增长约14.6%;完成货



在烟台港,一对母女在登船舷梯上合影。YMG全媒体记者 唐克 摄

邮吞吐量约6836吨,同比增长3.7%。1月27日迎来返程高峰,单日保障航班起降212架次,旅客吞吐量突破2万人次。

为满足旅客多样化出行需求,今年春运,烟台国际机场积极协调航司,增加航班运力,通航城市达到50个以上,执行超过80条国内航线,国内主要加密了杭州、天津、佳木斯、牡丹江、昆明等城市的航班。从各个航班的运营情况来看,哈尔滨、北京、上海、牡丹江、佳木斯、大连、南京等中心城市依旧是出行热点。

今年春运客流主要集中在国内航线,运输任务繁重,保障压力较大。对此,烟台国际机场充分考虑市场、天气等主客观因素,兼顾旅客出行需求,动态调整航班计划,最大程度保证航班量与保障能力的有效匹配;持续优化重点环节,提升服务水平,统筹做好基础服务、传统服务、智慧服务、特色服务和特殊旅客保障工作,特推出暖心“向导”、巡诊护航等16项春运特色服务举措,配备“防护包”、针线、剪刀等便民物品,为旅客提供周到优

立案查处各类违法案件300余起

“司机师傅,不要着急,减速慢行,一定要把乘客安全送达!”这样的话,每天要从执法人员口中讲出无数遍。据机场管理所执法人员杨波介绍,春运期间,机场管理所每天都有3名执法人员在岗,每天早上8点到转天凌晨2点,目送最后一位乘客离开,他们当天的工作才告一段落。“18小时在岗,24小时在线。只要有旅客,就有我们交通运输执法人员的身影。”杨波说。

春运以来,全市交通运输系统持续开展行业拉网式安全生产排查整治,共出动检查人员1800余人次,检查企业570余家次,责令停业整顿运输企业6家。市、区(市)两级出动交通执法人员2400余人次,立案查处各类违法案件300余起;线上检查“两客一危”重点营运车辆1.5万余辆次,发现的问题已全部整改完成。

设立爱心通道,关爱帮扶重点旅客

昨天上午9点,烟台汽车总站的工作人员身披红绶带,穿梭在候车大厅内忙碌着。“您可以通过自助设备来购票,这样可以减少排队的等待时间。”“这位旅客,您把行李放在推车上吧,我来帮您。”增加站内流动服务人员、引导旅客购票、帮助旅客提拿行李、为特殊旅客出行提供便利……春运的最后一天,工作人员的暖心服务依旧“在线”。

记者了解到,春运期间,各客运站增设服务台和流动岗,为旅客提供开水、药物、手机充电等服务,设立爱心通道,设置老年人服务区,积极关爱帮扶重点旅客。烟台国际机场提供老年旅客“一站式”预约服务;烟台车务段为特殊重点旅客推出爱心服务卡;烟台北站除夕之夜不停航;烟台公交集团开通“点对点”一站式直达服务,做好学生集中返校、客流密集车站运输换乘;依托“司机之家”,交通执法人员现场向过往司机们宣传货运法律法规、货车司机权益维护等知识,强化文明出行、安全出行意识。

烟台市中小学国防教育示范基地揭牌 提高青少年国防素养

本报讯(YMG全媒体记者 钟嘉琳)弘扬爱国主义精神,加强青少年思想政治建设,培养国防意识,赓续红色血脉,厚植国防教育情怀。春季开学第一天,市委宣传部分、市教育局、烟台警备区政治工作处在西牟小学联合举办了“烟台市国防教育进校园活动启动仪式暨2023年春季学期开学第一课”活动,为烟台市中小学国防教育示范基地揭牌。以点带面促教育,创新形式助发展,烟台市国防教育进校园系列活动由此全面铺开。

启动仪式当日,烟台各区市共有1537所中小学以“开学第一课”为契机开展国防教育活动,约58.4万学生参与其中。各学校活动形式多样、内容丰富多彩、主题特色鲜明,通过国防教育专题讲座、文艺作品欣赏、主题班会、组织参观、红色故事会、国防手抄报等方式,为学生们讲述国防教育知识,送上了一堂堂意义重大的“开学第一课”,大大激发了学生们的爱国之情,培养了学生们的

报国之心,树立了学生们保家卫国的远大情怀。

活动结束后,市教育局积极引导各学校充分利用学校广播站、校园网、微信公众号等媒体宣传渠道,扩大国防教育的覆盖面,在学校和社会上营造了浓厚的国防教育氛围。

国防教育无止境,学校的国防教育是全民国防教育的基础,也是实施素质教育的重要内容。烟台市国防教育进校园活动的举行,切实提高了青少年国防素养,增强了学生的国防意识,树立了国防观念,引导青少年传承红色基因、增强忧患意识,营造出浓厚的国防教育氛围。同学们不仅精神上得到了深刻的洗礼,心中的爱国之情、强国之梦、报国之志也愈加深厚。下一步,烟台市将持续开展国防教育进校园系列活动,开拓创新国防教育新模式,夯实学校思想政治教育,深入推进全环境立德树人工作,全面提升育人成效。



2月13日,我市各中小学开学。莱山区消防救援大队与莱山区实验小学联合开展“开学第一课——消防安全进校园”活动。孩子们通过消防安全讲座、应急演练、消防装备展示等环节,增强了消防安全意识和自救避险能力。

YMG全媒体记者 唐克 通讯员 王群 摄

专题

2023年,农发行烟台市分行力争贷款余额突破300亿元——

加速奔跑争先实干 高质量发展奋楫扬帆

2月14日,中国农业发展银行烟台市分行召开2023年度工作会议。分行党委书记、行长孙波表示,新的一年,农发行烟台市分行将认真贯彻落实总行、省行党委及市委市政府工作安排,坚持稳中求进工作总基调,坚持党建引领,以推动高质量发展跨越赶超为主题,深化改革创新,巩固合规管理,强化风险防控,推动区域协调发展,突出抓好作风建设,进一步激发队伍活力,全力服务中国式现代化“烟台实践”。

立足为农服务 全力支持实体经济发展

国无农不稳,民无粮不安。粮食业务是农发行的立行之本、兴行之基。2022年,农发行烟台市分行在继续支持好政策性粮食收储的同时,加大对多元市场主体入市收购的信贷支持,全年累计投放粮食收购资金7.49亿元,支持企业收购粮食7.06亿斤,超额完成省行任务。

新的一年,农发行烟台市分行将全力支持粮棉油收购,积极稳妥扩大市场化收购份额,推广“信用保证基金”模式,大力支持政策性粮棉油仓储物流设施建设提升。围绕新一轮粮食产能提升计划,加大对高标准农田建设、全域土地综合整治等项目的支持力度,大力支持农业科技研发,进一步加大对高端农机装备、技术成果转化和运用、智慧农业、设施农业、绿色产业技术转化等领域的信贷支持力度,促进农业现代化转型升级。支持完善农业农村流通体系,对接各级粮食储备库建设,积极支持粮食和重要农产品调控,用好“重要农产品贷款”,积极支持生猪、牛羊、食糖等产业健康发展,保障重要农产品供应。

乡村振兴一直是农发行着重发力的领域。2023年,将抓好重大水利工程、水网骨干工程、农村供水保障工程、重点水系治理和引调水工程,做强“水利银行”特色品牌。大力支持县域镇村路网建设,积极支持乡村振兴高速公路建设,持续支持农村厕所改造、生活垃圾处理等人居环境整治工程,支持农村住房改造,推动建设美丽乡村示范片和示范村,提升农村人居环境水平。充分发挥产业振兴在乡村振兴中的关键作用,积极支持农业生产基地和现代农业产业园建设,推动一二三产业融合发展,促进乡村产业全链条升级。积极推动定点帮扶、东西部协作、“万企兴万村”等专项工作。服务生态系统保护和修复、国家储备林建设、林草区域性系统治理、农村清洁能源建设等重大工程项目,建设宜居宜业和美乡村。

为“绿色低碳”注入活水 “一事一议”提高服务水平

烟台作为山东新旧动能转换“三核”城市之一,担当着“山东发展重要增长极”的职责使命。

2022年,农发行烟台市分行围绕服务稳住经济大盘、以县城为重要载体的城镇化建设、新旧动能转换、绿色低碳发展等重点领域,对接谋划具体项目。面向全市举办政策性金融服



工作会议现场。

务县域城镇化建设政策宣讲对接会,并到莱州、莱阳、栖霞等地开展宣讲。

一组数据看出该行的有力步伐:全年累计新增入库项目19个,涉及金额118.73亿元,审批中长期贷款项目18个,金额117.68亿元,同比增加21.29亿元;投放中长期贷款76.21亿元,同比增加48.89亿元,中长期贷款增速位居全省系统第2位,年末各项贷款余额227.94亿元,较年初增加61.90亿元,增速达到37%,创下历史最高纪录。

2023年是山东绿色低碳高质量发展先行区建设的起步之年,也是烟台地区生产总值过万亿目标的冲刺之年。农发行烟台市分行将充分利用总行专门制定的13条政策措施,围绕市政府提出的“绿、青、蓝、紫、金”五色战略,发挥政策优势,全力以赴开辟业务蓝海。孙波表示,新的一年将重点支持绿色农业产业、绿色低碳城乡建设、能源绿色低碳化转型,探索创新碳排放权质押等碳资产增信手段和担保方式。促进县城产业配套设施提质增效、市场公用设施提档升级、公共服务设施提标扩面、环境基础设施提级扩能,服务县域经济发展。坚持把海洋生态建设和海洋渔业作为主要发力点,积极对接岸滩、海湾、湿地、海岛等生态保护修复工程,主动服务海洋生物医药、海洋可再

生能源、海水淡化等海洋新兴产业,做好经略海洋文章。通过农旅融合、文旅结合等方式,积极对接文旅重大项目建设,服务红色旅游、乡村旅游、古村镇开发,带动美丽乡村建设提档升级。

“我们将全力提升服务水平,对重点项目、特殊项目采取‘一事一议’的方式,开辟绿色通道,推动项目尽快落地。建立健全项目辅导机制,积极推广运用‘小微智贷’,提升服务小微企业能力和水平。”孙波说,“还将运用国际业务手段保障重要农产品供给,服务粮棉油业务,推动外汇信贷业务与结算业务并重发展,加大粮棉油等农产品‘买进来’和农业‘走出去’支持力度,推动国际结算‘规模做大、管理做强。”

内抓精细外防风险 推动合规经营提档升级

农发行烟台市分行始终坚持内抓精细、外防风险,将精细化管理进一步推动合规经营提档升级。“2023年,我们将深入推进‘合规农发行’三年行动,加强合规文化建设,筑牢合规屏障。”孙波表示。

以责任链条化推动合规日常化,健全和完善“市分行承担

基础管理主体责任、支行承担第一责任,合规在日常、监督在平常”的全链条合规责任体系,深入推进“纵向到底、横向到边”的内控合规和案防工作体系,构建网格化监督管理体系,把内控合规触角延伸到各项工作、各个领域。以制度实时化推动行为规范化,及时汇总梳理现行文件制度,建立电子制度汇编,实现制度的便捷化、电子化和实时化。以工作标准化推动合规精细化,加强各项工作规范化、标准化和精细化管理,推行任务清单化、工作图表化、操作手册化、系统硬控制化,将目标任务分解到项目、量化到个人,为每项操作提供标准依据。

除此之外,还将持续强化风险防控。完善全面风险管理,重点完善责任、制度、工具三大体系,构建全流程、全方位、全过程的风险管理体系。强化风险监测预警。持续加强风险监测,严格押品审查和担保管理,关注保证人担保能力变化,定期核查押品状态和权属情况,定期就综合收益、还款来源、还款能力等开展压力测试,提高风险预见能力。积极开展风险排查,规范办贷各流程环节操作标准,有针对性做好重点客户、重点业务以及重点区域等维度的监测分析,不断完善风控会议事机制,防范潜在风险转化为现实风险。聚焦关键领域和薄弱环节严加管控,扎实开展服务稳经济大盘“回头看”检查。

党建引领强根铸魂 锻造过硬员工队伍

“我们要发挥党建引领作用,强化履职自觉,教育引导党员干部牢记党的宗旨,把个人理想、农发行使命任务融入国家事业发展大局,坚定做农业政策性金融事业的矢志创造者和不懈奋斗者。”孙波表示,“我们要强化思想引领力,推动理论学习入脑入心,把学习宣传贯彻党的二十大精神与有效履行农发行职责使命贯通起来。”班子成员将发挥好示范带头作用,坚持“首问负责制”和理论中心组学习制度,在学习上深一层、实践上先一步。

党建行动进一步细化落实到人,农发行烟台市分行将提升基层组织力,锻造坚强有力的基层党建组织。抓好干部队伍建设,创新干部选拔机制,探索实施竞争上岗,为优秀年轻干部成长开辟绿色通道。加强人才培养,大力推广“身边教师制”,建立专业条线人才库,对专业人员实行分类管理、分类教育、分类培养。实施信贷业务“星火培训”计划,构建完善“三层次”人才梯队,持续提升队伍专业化水平。

新时代呼唤新担当,新征程更需新作为。“2023年,我们力争资金投放保持快节奏,全年投放各类贷款超过100亿元,贷款余额突破300亿元;支农资金日均余额实现同比增长,完成省行目标任务;‘两基’建设有效加强,作风建设取得明显成效,队伍精神面貌逐步改善,改革创新向纵深推进,活力效率实现提升。”孙波展望说,“坚定信心、抢抓机遇、奔跑实干,我们将努力开创烟台农发行现代化建设新局面,为推进中国式现代化‘烟台实践’作出新的更大贡献!”

王修齐 衣玉林 韩文鼎